
Szarvas és Vidéke2006. november 2. 7
zánál a falra helyezett hősök 
fényképei nézik a nagy semmit. 
A Deák téri Evangélikus temp-
lom, (az ország temploma, a 
Kossuth templom) csodálkozik 
azon, hogy ötvenévente hogyan 
ismétlődnek majdnem ugyan-
azok az események.

Még az akkumulátor nélkü-
li T 34-es tank is elindul… A 
Kempinsky Hotel, mint a bur-
zsoázia diszkrét bája, a gaz-
dagok oázisa csupán annyiban 
más, hogy alig egy-két luxus 
Mercédesz taxi várakozik előt-
te. Úgy tűnik, hogy ezennel 
óvatosabbak a vendégek, nincs 
elég bátorságuk kimozdulni a 
luxusmulatók felé. Még várnak 
egy kicsit… A Tudományos 
Akadémia felől közelítve a Par-
lament felé a sötétbe burkolózó 
utcán valami vészjósló fenyege-
tettséget lehet érezni. És akkor 
a Kossuth téri metró bejáratánál 
előtűnik 2006 valósága. A ren-
geteg rendőr kommandós, állig 
felfegyverkezve. A – különben 
szokásos módon kivilágított – 
Parlament körüli vaskerítés si-
ralmas, lehangoló képet mutat. 
Most a rácsok előtt és mögött 
is a rend őrei teljesítenek szol-
gálatot. Csak ők olvashatják a 
hatalmas Rákóczi lovas szobor 
latin nyelvű feliratát, amit na-
gyon remélem, hogy le is tud-
nak fordítani a maguk hasznára 
és előmenetelére. (CUM DEO 
PRO PATRIA ET LIBERTATE 
– Istennel a hazáért és a szabad-
ságért.) Természetesen azonnal 
eltávolítják azt az ötven-száz 
hazafit, aki ennek a feliratnak
az üzenetét szeretné még ezen 
az éjszakán is megvalósítani, 
éppen ott a téren. 

Skizofrén helyzet. Kitüntetni 
az ’56-os hősöket, s ezzel egy 
időben mindenkit leverni, aki 
a hazugság  ellen tüntet és vál-
tozást követel, azokat is, akik 
közben nem dobálnak kocka-
köveket, vasgolyókat, vasruda-
kat, fél téglákat. Az Alkotmány 
és a Markó utca között pedig 
tömegével bújnak meg a harci 
felszerelésük nélkül éppen „la-
zító” rendcsinálók. Nehéz dol-
guk van, kivezényelték őket, és 
most áznak szegények, mint a 
verebek, de most nem a közvet-
len közelükben ácsorgó, most 
is csordogáló ócska vízágyú, 
hanem a Pestet és Budát és az 
egész országot sirató őszi eső 
miatt. Budapest csendes, újra 
csendes… (A nagy költő után 
szabadon.) De mi lesz itt, ami-
kor felvonulnak a vízágyút is, 
hókotrót is álló gazda-trakto-
rok… Vihar előtti csend…

Reformáció ünnepe (október 
31.) megbújik az ’58-os Magyar 
Forradalom emléknapjai kö-
zött. Akkor, 1517-ben a Luther 
Márton által elindított „moz-
galom”, a reformáció nemcsak 
egy nép életére, hanem egész 
Európára döntő hatással volt. A 
lényege a Biblia, a keresztyén 
tanítás újra felfedezése, s így 
az egész életszemlélet megvál-
toztatása. A Reformáció tézi-
sei ma is épp olyan aktuálisak, 
mint 489 évvel ezelőtt. Nagy 
szónokai vannak népünknek, 
de valahogyan mégis hiányzik 
az útmutatás, a pásztorolás… A 
reformáció: szellemi megújulás 
lehetősége viszont ma is adva 
van számunkra. Ez az egyedüli 
megoldás.   

Deme Zoltán

Fenti írás a múlt héten érkezett, de az előző számba anyagtorló-
dás miatt nem került már be.                                              A szerk.
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Képz�- és iparm�vészek munkái ingyen 
megtekinthet�k és meg is vásárolhatók! 
Értékálló ajándéktárgyak: festmények, 

kerámia tárgyak, sz�ttesek, egyedi 
m�vészeti alkotások! 

Jöjjön el, megéri! 

Nyitva:
péntek       9 – 17 h 

    szombaton 9 – 12 h 

A többi napon a
06-30/9042459 telefonon lehet 

bejelentkezni!

Szarvasiak és kondorosiak is 
részesei voltak a budapesti ok-
tóber 23-iki történéseknek. Ku-
nos András, Bagyin György, D. 
Kiss Sándor és Farkas Gábor 
október 23-án, eredetileg a Fi-
desz megemlékezésére érkezett 
Budapestre, de az ottani híreket 
hallva, kíváncsiságuknak eleget 
téve elsétáltak a Corvin közbe. 
Amint Kunos András lapunk 
érdeklődésére elmesélte, a Cor-
vin közben idősek és fiatalok
mindenféle garázda szándéktól 
mentesen követelték Gyurcsány 
Ferenc lemondását, majd egyre 
erősödő, közfelkiáltásos akarat-
tá vált, hogy induljanak a Kos-
suth térre. Amint Kunos And-
rás elmondta, együtt vonultak 
a tömeggel a körúton, majd a 
Baross utcán át, ők azonban az 
Astoriánál nem mentek tovább, 
bár a tömeg skandálta, hogy: 
”Gyertek velünk! Kossuth tér-
re!” Az Astoriánál rendezett 
fideszes megemlékezésről azt
mondta Kunos András, hogy 
méltóságteljes és mindenféle 
zavargási szándéktól mentes 
volt, a vége felé a Deák tér fe-

Szarvasiak a 
Corvin közben

lől azonban már hallatszottak 
a tömegoszlatás zajai. Ezért a 
megemlékezés végén a Kossuth 
utcában felállított színpad mö-
gött megnyitották a kordono-
kat, s Rátkay Philip mindenkit 
arra kért, hogy a Duna-part felé 
távozzanak. Kunos Andrásék 
így is tettek, s már csak a rá-
dióból, televízióból, újságokból 
értesületk a később történtek-
ről. Kunos András véleménye 
szerint a tüntetéseknek oka van, 
mégpedig a választási ígéretek-
kel homlokegyenest ellenkező 
megszorító intézkedések, ami-
re nehéz más módon tekinteni, 
mint, hogy hazudtak az embe-
reknek. A helyszínen tapasztal-
tak alapján Kunos András azt 
is állította, hogy a tüntetőket 
többségükben ez az érzés, az 
ebből fakadó indulat motiválja, 
de nem a garázdaság szándéka. 
A randalírozókat, balhézókat ő 
sem tudja megérteni, ahogyan 
azokat a rendőröket sem, akik 
a tömegoszlatás indokával bru-
tális kegyetlenséggel lépnek fel 
másokkal szemben.

T.L. 


